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Співвідношення площ отриманих діаграм характеризує 

конкурентоспроможність матеріалів, що порівнюються. Наочність діаграми 

сприяє визначенню напрямків удосконалення майбутніх виробів та 

підвищення його якості. 

 

Рис. 1-  Пелюсткова діаграма 

Рис. 1 містить унаочнення значень конкурентних характеристик  як 

матеріала-аналога (плівковий матеріал на тканій основі) так і показники 

основних матеріалів, вибраних для проектування одягу для лижників. 

Отже, проведені відповідні розрахунки щодо порівняння тканин з 

спеціальним просоченням та сучасних комплексних матеріалів на 

трикотажній основі для лижного одягу, засвідчили їх 

конкурентоспроможність. Така оцінка конкурентоспроможності матеріалів 

спеціального призначення, в основі якої лежить порівняльний аспект 

вибраних об'єктів, дозволяє прийняти обґрунтоване рішення щодо переваг як 

матеріалів-аналогів так і матеріалів-конкурентів для основного пакету 

матеріалів виробу, який проектується.  
Література 

1. Конопальцева и другие. Конструирование и технология изготовления одежды из 

различных материалов. - Москва : «Академия», 2007 р. 
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Актуальність досліджень в області текстилю на сьогодні 

концентрується навколо  новітніх технологій обробки сировини, технологій 

виготовлення матеріалів з особливими фізико-механічними властивостями 

та навколо додаткових обробок з покращення експлуатаційних властивостей 

проектуємих швейних виробів різного призначення.  
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При виборі текстильних матеріалів для виготовлення бронежилетів 

певного конструктивного рішення слід враховувати, специфіку його 

експлуатації, можливі технологічні методи обробки. Сучасні бронежилети 

мають захисну функцію завдяки відповідним броне пластинам, а також із-за 

використання специфічних матеріалів, переважна частина яких текстильні. 

Вони звичайно не є основним захисним елементом, але вимоги щодо 

витримки відповідних навантажень від броне елементів, потребують досить 

високого експлуатаційного ресурсу від текстильних матеріалів.  

Тому, актуальним є систематизація інформації щодо властивостей 

сучасних текстильних матеріалів, які б забезпечили рівень якості при 

експлуатації бронежилетів. 

В основному класичний бронежилет складається з таких основних 

частин як: перед, спинка, кишень, також можуть додаватись такі складові як: 

нарукавники, фартух, захист шиї (комір). Основні способи з’єднання та 

кріплення елементів - ниткові кріплення. Під час використання всі елементи 

витримують значне навантаження, тому текстильні матеріали і так само 

швейні нитки повинні мати певний ресурс можливостей. Основний 

експлуатаційний ресурс текстильних матеріалів забезпечується такими 

показниками як  поверхнева щільність матеріалу, його товщина, вид 

переплетення, сировинний склад, а також  наявність специфічних просочень 

для забезпечення надійності (водо- і повітропроникність, вогнестійкість, 

кулестійкість тощо). 

Аналізуючи ринок сучасних матеріалів спеціального призначення, 

автори  здійснили експертизу якості текстильних матеріалів, результати якої 

дозволили констатувати те, що поверхнева щільність матеріалів, які 

пропонують для бронежилетів знаходиться в межах від 190 г/м
2
 до 300 г/м

2
. 

При цьому переважають матеріали змішаного волокнистого складу, 

основним компонентом яких є бавовна (від 25 % до 80 %) та простих, але 

щільних переплетень (полотняне, саржеве). Особливістю художньо-

колористичних оформлень ТМ є нанесення відповідних малюнків, які 

регламентовані певними нормативами та узгоджуються з вимогами 

військових операцій. Також, більшість матеріалів для бронежилетів є 

посиленими спеціальною зміцнюючою структурою переплетення, так звані 

типи тканин РІП-СТОП, що надає матеріалам хороших зміцнюючих 

властивостей при покращенні інших фізичних показників (водостійкості, 

вогнестійкості, необхідної пористоті тощо). 

Отже, враховуючи те, що сучасний ринок текстильних матеріалів 

спеціального призначення, маючи переваги у асортиментних пропозиціях, не 

надає достатньої інформації по технічним даним тканин, актуальним 

залишається питання необхідності проведення експертизи якості наявних 

матеріалів з можливістю надання необхідної гарантії їх експлуатаційної 

надійності. Задачею на сьогодні є систематизація інформації як за 

нормативними показниками текстильних матеріалів для виготовлення 

бронежилетів, так і за специфічними, які забезпечать споживчу вимогу 
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довговічності. При цьому, допоміжні матеріали, як додаткові посилюючі 

елементи, повинні відповідати матеріалам верху за рівнем показників 

міцності та витримувати значні навантаження. Такі дослідження дають змогу 

професійно орієнтуватись в особливостях сучасних тканин спеціального 

призначення та приймати обґрунтовані рішення при їх конфекціонуванні для  

виготовлення бронежилетів. 
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НА ОСНОВІ ПОКАЗНИКІВ ФОРМОСТІЙКОСТІ ПАКЕТІВ МАТЕРІАЛІВ 
 

При розробці технології виготовлення швейного виробу одним із 

важливих етапів є отримання об’ємної форми. Вибір методу отримання 

об’ємної форми безпосередньо залежить від властивостей матеріалу і їх 

здатності до утворення просторової форми. Підвищення вимог до якісних 

показників швейних виробів спонукають до пошуку шляхів удосконалення 

технології швейного виробництва, а особливо технології волого-теплової 

обробки. Одним із важливих якісних показників є здатність зберігати надану 

форму протягом тривалого терміну експлуатації (формостійкість). В зв’язку 

з цим у даній роботі, враховуючи різноманітний за властивостями 

асортимент напіввовняних тканин, проведено підбір пакету матеріалів за 

даними дослідження показників  міцності клейового з’єднання, а також 

показників гнучкості матеріалу.  

Сучасні напіввовняні тканини з вмістом волокон віскози, шовку і 

бавовни, значною мірою впливають на структуру тканини при її формуванні, 

а звідси і на формостійкість виробу в цілому. У зв’язку з цим виникає 

необхідність вирішення поставленої задачі - забезпечення чоловічим 

костюмам із бавовняних та напіввовняних тканин необхідної формостійкості 

в процесі експлуатації. Різна сорбційна здатність змішаних за волокнистим 

складом матеріалів, проникність речовин (води, пару, клею) потребує 

врахування особливостей здатності вибраних тканин до формоутворення. 

Адже, значною мірою, це  залежить від волокнистого складу, будови, 

структури, переплетення тканини, товщини матеріалу, фізико-хімічних 

властивостей тощо.  

Тому, дана робота направлена на дослідження як вовняних так і 

змішних тканин костюмного призначення  з різною поверхневою щільністю 

з метою вироблення практичних рекомендацій щодо режимів волого-

теплової обробки. В якості прокладкових матеріалів використовувались 

флізеліни, дублерини на нейлоновій основі, дублерини на трикотажній 

основі фірми-виробника “Хензель Текстиль” (Німеччина).  
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